

El Castellano

Se prosigue en Asturias las operaciones de limpieza, recorriéndose todos los caminos

Comunicados oficiales

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de octubre.

EJERCITO DEL NORTE

Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados y destacan columnas que recorren todos los caminos, procediendo a la limpieza de la totalidad de Asturias que mañana deberá quedar completamente recorrida.

El número de prisioneros y de presentados es elevadísimo, ascendiendo los del día de hoy a unos 15.000.

También es muy grande la cantidad de armamento y material que se recoge y clasifica entre el que se cuentan hoy por una parte, doce aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, once camiones de los cuales ocho estaban cargados de armas, doce piezas de artillería y un tren también cargado de material, armas y efectos, y en otros sectores se han cogido 16 toneladas de tela, 100 de azúcar, dos piezas de artillería de 15,24, otras dos de 101, dos antiaéreos de 57, otros siete de 75, seis tanques y varios depósitos de municiones.

A las diecisiete horas ha salido de León el primer tren con destino a Gijón que llegará probablemente a media noche, pues son de escasa consideración los desperfectos en la línea férrea.

EJERCITO DEL CENTRO

Tirotes y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón y sin novedad en los demás.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tirotes en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer se bombardeó el puerto de Tarragona, derribando nuestros aviones de bombardeo, un cazabombas, tipo «Beig» y averiando seriamente a otro.

También fueron bombardeados tres buques rojos en San Felix, uno de los cuales embarrancó y fué abandonado por su tripulación. Salamanca 23 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de octubre.

EJERCITO DEL NORTE

Han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía. Se han ocupado los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho 3.000 prisioneros y se siguen recogiendo gran cantidad de armamento y material. Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo-Avilés, y Gijón-Labiana y Ujo, con vapor, y Ujo-Busdongo con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Ligeros cañoneos. Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas al Este de la ermita de San Pedro, llegando en su avance hasta las selvas de Osán, que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro, se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones, hasta llegar a trincheras abandonadas del enemigo, en las que se han hallado algunos muertos, armas y efectos.

En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad. Salamanca a 24 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Más sobre la gesta del Norte

Es de tanta importancia la reconquista del Norte de España, coronada últimamente con el derrumbamiento del frente rojo asturiano, que es deber inexcusable de la Prensa volver sobre el asunto, aun a trueque de repetir los conceptos.

Huelga decir que el dilatado frente marxista del Norte constituía la línea, a nuestro modo de ver, más peligrosa para las armas nacionales, y ello no sólo por las condiciones orográficas de las Provincias Vascongadas, de la Montaña y Asturias, sino porque todas estas Provincias daban el contingente más importante, en combatientes de calidad, de la España marxista.

Sobre todo Vizcaya y el Principado eran dos baluartes como para haberse las con los mejores Ejércitos. El pueblo sano español sentía como una obsesiva pesadilla cada vez que miraba hacia aquellas cordilleras, nidos de combatientes duros, tenaces, borrachos de odio mortal a la Madre España, y empedernidos los otros en el crimen y en el salvajismo más primitivo.

Le confortaba, eso sí, pensar que no hay fortaleza inexpugnable cuando hay pechos dispuestos a triunfar; cuando existen tropas aguerridas que juran ante la bandera de la Patria vengarla del vilipendio revolucionario; cuando en la plaza de Armas de Navarra forman esos gloriosos tercios, que, como el de Montejurra, rememoran glorias inmarcesibles y aun las superan en un esfuerzo gigantesco que raya en la epopeya; cuando la madre Galicia se desprende de sus hijos—camisas azules los unos, bonas rojas los otros—en un afán patriótico sin igual, bajo la advocación del Hijo del Trueno; cuando los leones de la Legión y los guerreros del Profeta, en unión indisoluble, el arrojo es compañero del valor—desafían a las campanas con ese gesto olímpico, característico de los hombres superiores; cuando genios de la guerra como Mola, Dávila, Aranda, y Vigón están dispuestos a aplastar la hidra revolucionaria en sus reducidos más inexpugnables; cuando, para gloria de España, culmina la figura de un Caudillo, vencedor y jamás vencido, sobre la cúspide del Estado y de la Jerarquía Militar; cuando, en fin, se tiene a Dios del lado de la justicia, del honor y de la civilización obrando a cada instante un verdadero milagro de asistencia a nuestra causa.

Y de esta suerte, comenzó la campaña del Norte, y así cayeron Irún y San Sebastián, y Bilbao y Santander y

Oijón y con estas ciudades, las provincias más abruptas de España; y con estas provincias los mejores combatientes del campo rojo; y con estos combatientes las mentidas esperanzas de los cabecillas revolucionarios; y con esas mentidas esperanzas todo el tinglado bolchevique que ya se tambalea en Levante y que muy pronto, al derrumbarse, dará en tierra con toda la farsa de un Poder que sólo con el látigo del verdugo pudo sostener por algún tiempo a unos ejercitos, sin disciplina, sin honor, sin moral, sin Patria, atentos más que al pillaje de las armas al pillaje desenfrenado y canibalesco.

El Norte, desde Fuenterrabía a Finis-terra, es ya de España y con él las impendables riquezas de su suelo y de su poderosa industria, que, de hoy para siempre, serán savia vital del engrandecimiento económico patrio.

Si a esto se añade—en el orden político—la formidable victoria del espíritu nacional, sobre el separatista y revolucionario queda hecho el más acabado elogio de una campaña en la que los triunfos fueron tantos como los combates reñidos y en la que cada soldado ha sido un héroe, más o menos anónimo, pero héroe al fin, a quien la Patria debe perpetuo reconocimiento.

La reconquista del Norte, sobre todo la de Asturias es como para suspender el ánimo del más ducio en las lides de la guerra.

Esta ha sido una lucha titánica y llena de contrastes, destacando sobre todo la ejemplaridad de nuestras fuerzas en contraposición a la desatada barbarie marxista.

Y todo este resultado maravilloso ha respondido a una moral, a una técnica, a una dirección, que en su más alto exponente corresponde al Generalísimo quien a la par que la función de gobierno del Estado, ha sabido imprimir al Ejército un espíritu y una tónica, reflejo de su carácter reflexivo, tenaz, equilibrado y al propio tiempo resolutivo y expedito.

Franco reconquista a España, y por remate en la labor de gobierno imprime ese estilo nuevo que es norma del movimiento político encarnado en la Organización de que es Caudillo, y cuya doctrina, calcada en viejos moldes tiene ese tono de juvenil frescura que le da la juventud heroica que, encuadrada en la Faange Tradicionalista y de las Jons, ha sabido morir por España haciendo fructificar con su sangre generosa el Estado Nuevo español que ya alborea.

El rescate de Asturias que vuelve a España tonificada por la fé y la esperanza en el Caudillo, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las Brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así categórica y resueltamente.

DESDE ASTURIAS

Salamanca.—De la crónica del enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo en Asturias recogemos.

No hay ya guerra en Asturias, pero lo parece, porque todo es ir y venir de tropas y caravanas interminables de coches ligeros y camionetas que invade todos los caminos. Parece como si España entera quisiera conwencerse al estilo de Santo Tomás de la verdad de este gran triunfo.

Entre los presentados y prisioneros hoy suman veinticinco mil.

Amplísima la cosecha en armas y material. Doce aviones de caza, veintiseis piezas de artillería, nueve depósitos de municiones víveres, telas... Una cosecha abundante de cosas útiles para la guerra y para la paz.

La fábrica militar de Trubia está en disposición de funcionar enseguida; las minas, para reanudar su explotación mañana mismo, y más de cuatrocientas embarcaciones cogidas en el mar y conducidas hoy al Ferrol cargadas de fugitivos.

Después de todo y de su fama de dinamiteros no han sido malos chicos del todo.

En Asturias se acabó la guerra. Ahora nuestros soldados disfrutará algunos días de descanso, que bien lo necesitan. Yo también me retiro a mejores posiciones, las del hogar familiar.

Se nota en muchas gentes su admiración porque no matamos a los niños ni realizamos esos crímenes de que les habían hablado sus dirigentes. Y han visto que los moros que en este frente nos acompañan, son caballeros y respetuosos, y amables y cariñosos con estas pobres gentes que yacen en la miseria. Han podido conocerse los asturianos de nuestra generosidad, una generosidad que usamos porque somos fuertes y porque, levantarse a secreto, porque nunca odiamos a Asturias, florón magnífico de la grande España.

Después de esta gran victoria, la guerra, dígame quien lo diga, ha entrado en su etapa final, y por ello cuando en la España roja se enteren de esta rendición total de Asturias, veamos lo que pasa. Pronto podremos verlo. Será cuestión de poco, un empujón por... por donde convenga y disponga el Mando y el Caudillo.

Y aproveché la ocasión para recordar a los estrategas de café que tengan un poco más de cautela en lo que difundan y propalen. Lo menos que puede hacer el que no lucha es no dificultar con imprudentes revelaciones la labor de los que tienen que combatir.

Y los milicianos que combaten contra nosotros, ya saben lo que tienen que hacer, ante el ejemplo de sus camaradas rojos asturianos, sucumbir o retirarse a España. El camino para esto lo tienen libre y las puertas de nuestro corazón abiertas de par en par; vengan a la España nuestra la grande, la única, la libre. Con una sola condición, la de su sincera sumisión al General Franco.

Día 24.

En este amable rincón español de la retaguardia, mientras repongo fuerzas y reparo alifaces físicos, quiero dedicar un comentario a algo que estimo trascendental.

Al llegar anoche aquí, me enteré de la presentación—tengo entendido presentación y no captura—del titulado coronel que parece ser mandaba, en lo militar, el ejército marxista asturiano y desde luego fué el que ordenó el repliegue de las fuerzas y su rendición, con la entrega de Gijón y de Avilés a nuestro poder y autoridad.

No voy ya a hacer defensa de ese artículo que manchó su nombre al traicionar su juramento de dedicar su vida, inteligencia y espada a la causa de la Madre España, acusando tanto más su traición cuanto que cerca de él posiblemente ante sus mismos ojos habíase desarrollado aquella epopeya inenarrable que sólo tiene par en nuestra historia, del asalto y aplastamiento bárbaro de los héroes militares del cuartel de Smanacas, de Gijón. Páginas de historia militar de una grandeza tal, que por sí solas servirían para prestigiar a cualquier ejército del mundo.

Este militar traidor, no se inmutaba, al contrario, halló el inando en las hordas de asesinos. Fué un café, pero está caído; está vencido, está convicto y confeso. Pladomamente hará punto en el juicio que me merezca su abominable traición. Pero el caso de este militar rojo encierra una lección elocuente para aquellos que, en el momento mismo que los mandones marxistas corrían suicidamente, corrían a causa del miedo ante nuestra proximidad victoriosa, de ceder a la tentación de buscar el resque de honor y de vergüenza que les señalaban la obligación en que estaban de afrontar las responsabilidades contraindas, dando el pecho a la adversidad y quedándose varonilmente en sus puestos para declararse responsables máximos de tanto y tanto crimen. En ese momento digo en que los marxistas se comportan con la rudeza propia de sus condiciones de embaucadores, el antiguo militar, ahora traidor, rojo, tuvo el gesto de recordar que no en balde había vestido un uniforme de jefe del ejército español y había mandado fuerzas armadas.

Se ha declarado responsable y afronta su triste destino, por lo menos con honrría y respeto al uniforme que un día honró su cuerpo y ennobleció su espíritu. Y con ese jefe se han quedado todos los oficiales y jefes profesionales procedentes de la familia militar española, para pagar el abominable error de haber hecho armas y frío de hombres, con armas contra sus antiguos compañeros.

Conforta el ánimo que sea así. Por lo menos hay que reconocer en este acto, la condición de la conciencia del deber y del valor para ofrecerse, sereno a la justicia de nuestras leyes, que no de nuestro rencor. Los otros huyeron, todos los jefes dirigentes responsables, ajenos en todo tiempo, y huían del deber que implica de por vida el haber vestido legalmente un uniforme y haber besado en juramento solemne el patrimonio sagrado de una bandera santificada por milenarios sacrificios y heroicidades. Así huyeron de Gijón y de Avilés como antes lo hicieron en Vizcaya, en Málaga y en Santander.

En el huir son prontos y diestros todos los marxistas, desde Prieto al

La gloriosa Marina Nacional

La Marina nacional que tan heroica y abnegadamente ha contribuido a las victorias del Norte desde las gloriosas jornadas de Irún hasta estas horas triunfantes de Oijón, puede decir también con el estilo sobrio y rotundo de guerra: el Mar Cantábrico es de España.

Ya no hay quillas traidoras en aguas del Cantábrico o si alguna queda huye empavorecida, y arriada la bandera que sirvió de pabellón a su cobardía y a sus crímenes.

¿Qué se hizo de aquella fanfarria, de aquella fingida arrogancia con que, ahora hace un año, la horda marinera del «Jaime» y de toda la escuadra roja concertada en Bilbao desafiaba a nuestros caballeros del mar, que a la sazón apenas contaban con más barcos que el malogrado «España», «Cervera», «Velasco» y unos cuantos bous, sin más coraza que el corazón acerado de sus tripulantes y la pericia y el patriotismo de sus mandos?

Los marinos rojos no pueden ufanarse ni de una victoria, ni de una soñal, a menos que la psicología roja cuente como una victoria el asesinato de los jefes y oficiales que prefirieron la muerte al deshonor.

Ya no hay quillas traidoras en el Cantábrico! En los barcos nacionales flamean radiantes las banderas, suenan los himnos, mientras las dotaciones heroicas, brazo en alto y mano abierta, se yerguen en las toldillas, en los puentes, en las torres, en las escalas, en las cofas, en las vergas, y lanzan, entre clamores de triunfo, el triple vitor a la Patria inmortal y su glorioso Caudillo.

El Cantábrico es de España oído bien, piratas de Mahón, de Barcelona, de Valencia, de Cartagena. El Cantábrico es de España, Gijón y Avilés, últimos refugios de la bestia, son nuestros, y con la alegría, el orgullo y la dignidad de poderse llamarse españoles. Preparaos a oír la postreta alabada en vuestra última guardia en el Mediterráneo, ¿cuándo? Cuando el Caudillo diga: Paso a los soldados y a los marinos de España.

Y el divino mare nostrum volverá y será realmente nuestro, brillando sobre sus aguas el escudo de España.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire, hay que recordar la labor eficaz que han tomado las fuer-

zas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que devuelve a España, las queridas provincias norteñas. Como el Generalísimo ha felicitado repetidamente a estas dotaciones y el patriotismo del Tebib Arrami ha publicado nombres de gran resalte en las pasadas operaciones, debemos dar a conocer el del Capitán de navío don Manuel Moreno, Comandante del crucero «Almirante Cervera», cuyo tacto diplomático y energía para defender los intereses nacionales y espíritu de sacrificio han superado lo corriente y merecen nuestro agradecimiento.

La campaña de este crucero, de los minadores «Vulcano» y «Júpiter», vapores armados «Ciudad de Valencia», «Ciudad de Palma», «Galerna», bous y torpederos que han pasado el invierno en la vigilancia del bloque, sin abandonar sus puestos ningún día, con los durísimos temporales propios de aquellas costas y teniendo, en los puertos enemigos, destructores, sumatinos y patrulleros que componían una fuerza más poderosa, colocan el papel de nuestra marina en un plano de la Historia naval muy elevado y causa la admiración de propios y extraños. Completa tan hermoso cuadro la competencia con que se han conducido los mandos sosteniendo el material en perfecto estado, de modo que cuando se liquidó la situación creada por el gran número de presos actuales que exceden de 20 y 5.000 prisioneros que se han capturado no sin causarnos algunas bajas en el desesperado afán de huir a toda costa, se encuentran en excelentes condiciones para repetir la hazaña sobre el Mediterráneo donde se dirigen hoy las miradas nacionales y extranjeras.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina nacional!

Como españoles y como católicos, tenemos el ineludible deber de contribuir al engrandecimiento de España, lo que lograremos secundando iniciativas de tan elevado valor como la del Día del Plato Único y Día Semanal sin Postre, con lo que, además, satisficemos las aspiraciones del Caudillo, para conseguir una España LINA, GRANDE, LIBRE.

Nota del Gobierno civil

Conseguida en la semana última la normalidad en el descargue de vagones designados a particulares en la estación del Norte, mediante medidas puestas en práctica por este Gobierno civil, se hace preciso que tanto por los consignatarios de la mercancía, como por los transportistas se sigan cumplimentando constantemente con igual celo y actividad dichas instrucciones, previniendo a aquellos que figurando en la relación diaria que epublica la Prensa local no hayan descargado la mercancía en el día hábil siguiente a su publicación, serán sancionados por este Gobierno, sin perjuicio del abono de los derechos de almacenaje y paralización de material que correspondan.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (Roscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande.

LA CORUNA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 43.

LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 14.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRIUYES NINGUN PAPEL

Hay que dar todo a la Patria, desinteresadamente, por eso espera de tí y de manera espontánea toda la chatarra que tengas.

LOS MURMURADORES, LOS INSIDIOSOS Y LOS INTRIGANTES, SON SERVIDORES DE LOS ROJOS, SON TRAIADORES. COMO TALES HAY QUE TRATARLOS.

último de los presidentes de comités de barrio.

Gran lección para los militares por derecho propio, que aún viven y actúan en el bando marxista al frente de las hordas rojas. Gran lección, pues, todos ellos, más pronto o más tarde, tendrán que imitar al que se enorgueció en Asturias, y se señalarán como culpables de derrotas que sólo fueron posibles por la innata cobardía de sus mandos y la característica imbecil de la idea marxista sobre la disciplina, la jerarquía militar y el poder moral de los Ejércitos que ellos odian. Aunque hubieran ganado la guerra esos militares que ocupan mandos rojos, no gozarían de mejor suerte, porque lo mismo que los marxistas, así serían destruidos el Ejército vencedor y tantos y tantos Mijas y Asensios y Riquelmes y Rojas y Martínez Monjes y Toribios y San dino que aún viven y actúan en el campo de la España marxista.

Materialmente todo lo tienen perdido, hasta la vida; moralmente, han perdido para siempre lo que en más estima tiene un militar de corazón; el honor y la propia estimación y la estimación de sus compañeros.

Para algunos jefes la lección de Asturias aún les podrá llegar a tiempo; si no la encuentran así no la quieren aceptar, peor para ellos. No es difícil e idear que han perdido todo, por perder hasta la última partícula de la gran moral innata en todo militar español.

EL TEBIB ARRUMI.

Lámpara de cera "GAUNA" PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1.271 del vigente Decreto Canónico, que dice así: «Delante del Tabernaculo en que se conserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA! TRANQUILIDAD COMPLETA! Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de a 24 lámparas). VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Utilitarios LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

MAQUINA PARA MELENAS de corte suave y duradero. DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 50 BURGOS

TREN ESPECIAL A ZARAGOZA

Muchos son los burgaleses que tienen verdaderas ansias de postrarse de hitos ante la Santísima Virgen del Pilar, en su Santuario de Zaragoza, en triple acto de agradecimiento, de impetración y de sacrificio.

Para agradecerle, cada uno en particular y todos juntos, los grandes beneficios que, por su mediación, han conseguido sus familias y la Patria de nuestros amores, España.

Para rogarle que asista a nuestro Generalísimo Franco, en su ruda tarea de vencer en la guerra y en la no menos ruda y difícil de administrar, y gobernar y ordenar en la paz.

Para satisfacer por nuestros pecados y los de España, y que de esta guerra salgamos purificados y decididos a no malbaratar el espíritu cristiano que Santiago, animado y fortalecido por Ella, fundió en el corazón español.

La Juventud Católica Social Obrera de Burgos que, como organización, tiene también mucho que agradecer y mucho que pedir, con verdadero espíritu de sacrificio promueve este viaje al Pilar.

Llegaremos a Zaragoza a tiempo para oír la Misa de Infantes y quedará todo el día, hasta las diez de la noche, para visitar la ciudad.

ITINERARIO

Ida.—Salida de Burgos, el día 30 de octubre, a las 22 h. (10 de la noche). Llegada a Zaragoza, el día 31 de octubre, a las 5 h. 30 m. de la mañana.

Regreso.—Salida de Zaragoza, el día 31 de octubre a las 22 h. (10 de la noche). Llegada a Burgos, el día 1.º de noviembre, a las 5 de la mañana.

Precios, ida y vuelta: 25 pesetas. Lugar de inscripción: Círculo Católico de Obreros de Burgos, de ocho a nueve y media los días 18 al 25.



La Unión y el Fénix Español Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Moja núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSEQUIAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos LUIS GALLARDO

Edificio: General Moja 17 1.º—Tel 1570

CRISTALERIAS COMPLETAS LA COCINA Modelos especiales para CAFES

El engaño, banderín de enganche

El derrumbamiento en bloque del Ejército rojo de Asturias es tema obligado de todos los comentarios y en la Prensa nacional, como en la extranjera, merece este suceso trascendental la atención que su importancia le imprime.

Era el baluarte astur—como ya hemos apuntado otras veces—poco menos que inexpugnable y en él cifraban sus mentidas esperanzas los bolcheviques desde el comienzo de la contienda. El asombro que les habrá producido su cuarteamiento y desmoronamiento total correrá, a buen seguro, parejas con la desesperación inherente a una derrota de tanto julto como la que acaban de sufrir los mineros astures y con ellos los revolucionarios de toda laya dentro y fuera de las fronteras de España.

Hoy queremos fijar nuestra atención en un hecho, que, no por repetido, deja de encerrar una importancia excepcional. Nos referimos al abandono en que los dirigentes han dejado a sus huérfanos, engañados por predicciones utópicas y descabelladas, al amparo de las cuales les empujan al crimen y al

dellito con una complacencia verdaderamente cínica, y al propio tiempo cobarde, porque, a la hora de la verdad, las abandonan al azar, mientras ellos procuran ponerse a salvo, bien repleto el bolsillo de dinero robado y manchada la conciencia con todo género de desafueros y maldades.

En Asturias—al igual que en Bilbao y Santander y que en todas partes—se ha repetido este hecho que deberá abrir los ojos a las mentadas que un día pusieron en ellos sus esperanzas. ¿Qué pueden esperar esos engañados, más o menos voluntariamente engañados, de un Belarmino Tomás, de un Prieto o de una Pasionaria, y de cien más, gente presidiable toda ella e indigna de vivir en una sociedad civilizada?

Si ante las «espantadas» continuas de esos capostotes de la revolución no despierta la masa borreguil que le sigue ciegamente, habrá que pensar que, o no tienen seso en la cabeza, o que, por la costumbre de obrar el mal, tienen la conciencia llena de lacras y con más conchas que un galápago.

«No queremos a una España vieja y maleda: Queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heróicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo». Así lo quiere Franco, según sus palabras del 18 de Abril. y así será. Lo quieren también los Españoles. Y la identificación de estos con su Caudillo es la prenda segura del cumplimiento de esa voluntad.

DESDE PARÍS EN LA CAPILLA ESPAÑOLA DEL PABELLÓN PONTIFICIO

París.—Ha sido inaugurada la Capilla Española del Pabellón Pontificio de la exposición internacional de París. En la Capilla, que ocupa el lugar destacado del Pabellón, resalta un magnífico lienzo del pintor español don José M. Sort. El altar es una evocación fiel de las pinturas de dicho artista destruidas en la Catedral de Vich.

Asistieron al acto el embajador don José Quiñones de León, el conde de los Andes, el marqués de Torrehermosa, don Luis Arellano y don Juan Estelrich, el señor Martínez Berasúin, de la antigua Junta Carlista de Navarra, los canónigos señores Baucells y Vilaseca del Cabildo de Barcelona, don Manuel González de Andía, delegado de S. E. el Cardenal de Toledo, los reverendos P. P. de la residencia española de la Pompe Pintor, señor Andreu, los señores Serra y Costa, expresidente y secretario de la Cámara del Comercio español en París y otras muchas personalidades.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el consejero y secretario de la embajada de Alemania, el conde Barattieri de la embajada de Italia y el cónsul de Chile.

Entre las personalidades francesas recordamos al general Castellnou, viceministro Joubert, Dominges, antiguo presidente del Consejo municipal de París, Ducaille, síndico de dicho Consejo, Des Isnart, diputado y consejero principal, D. Aramon, diputado por el Sena, conde Rouge, marqués de Chambray, y el barón Derbaux, delegado pontificio en el Pabellón. El doctor Fidel García Martínez, obispo de Calahorra, acompañado del reverendo P. de Madry, comisario general del Pabellón recibieron a S. E. el Cardenal Verdier, arzobispo de París.

El doctor García Martínez, pronunció unas palabras de salutación al Primado francés y a los católicos de Francia, por encargo y en nom-

bre de los católicos de España y de S. E. el Cardenal Gomá. En la lucha que está sosteniendo España, dijo, por lo menos no se podrá regatear a la Iglesia española el privilegio sangriento del dolor. La causa porque combate España no es meramente política, es la defensa fundamental y general de la civilización y del espíritu del cristianismo.

A continuación el Cardenal Verdier, agradeció al Ilmo. Sr. Obispo de Calahorra sus palabras y el testimonio fraternal de adhesión que solemnemente aportan a los franceses los católicos españoles. El supremo ideal común de la fe une y hermana a finos y a otros. De ahí que los católicos franceses hayan compartido vivamente los dolores y los martirios de los católicos españoles. En primer lugar, porque los fieles de Francia sienten una predilección arraigada por los que sufren, porque su sufrimiento es una inmolación a la fe cristiana y porque en este sufrimiento y en este martirio los católicos, los sacerdotes, los religiosos y los Prelados españoles sufren también por nosotros mismos, por los católicos de Francia. El sufrimiento y el martirio de la religión en España aprovecha a toda la cristiandad.

En esta asistencia fraternal con que los católicos franceses tratan a los católicos españoles hay a la vez un sentimiento de compasión y de gratitud. España que ha dado en el curso de su historia días gloriosos a la cristiandad, recordará, en un luminoso porvenir, los destellos de su misión gloriosa. Y la Iglesia española que ha enriquecido a su Patria con ejemplos memorables y con ejecutorias espirituales inolvidables, seguirá dando a la cristiandad nuevos días de gloria.

A continuación el Padre Antonio Rojas, Superior de la residencia española, celebró el santo sacrificio de la misa y el Obispo de Calahorra dió la bendición apostólica a los fieles.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

Table with interest rates: INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual, En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual, En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual, En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual. CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.309'61, En 30 de Junio de 1.937 22.866.602'67

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS y MUEBLES BOTE GRANDE, 5'65 pesas, MEDIANO, 2'90, PEQUEÑO, 1'65. De venta en Burgos, Carrera Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Importantísimas declaraciones de un evadido

Salamanca.—Persona recientemente salida de Madrid ha hecho las siguientes manifestaciones con referencia al estado de cosas en la zona roja caracterizada por la influencia, cada día más directa, de los procedimientos comunistas. Todo lo que caracterizaba la vida española no es más que un recuerdo de la manera de hablar, de pensar, de desenvolverse de la gente. Desde luego, los que están en activo porque los demás no cuentan, son completamente extraños a los métodos españoles.

Los particularmente exóticos los métodos empleados por los que mandan.

Según el informante, lo que da el tono es la implantación en España de los métodos de la guerra civil rusa. Para demostrarlo dice lo siguiente:

En Madrid mandan dos generales extranjeros, Kleber y Hans. El primero es suficientemente conocido. El segundo es un oficial alemán judío, que ha tomado parte en la gran guerra comunista y al que consideran como la máxima personalidad en Madrid. Parece ser que es un hombre inteligente.

Estos dos generales se sirven de Mija, que es llamado en Madrid la Infanta Isabel, porque Mija no hace más que asistir y presidir actos inofensivos: entrega de condecoraciones, desfile de tropas, etcétera, y además como elementos activos e importantes de los dos grandes jefes de las milicias comunistas de Madrid, Lister y el Campesino.

Estos dos generales, si así puede llamarseles, han creado una oficialidad de gente muy joven, de 18 a 20 años, que se ha impuesto a la tropa por el terror. Estos oficiales antes de llegar a las primeras líneas, hacen formar a sus hombres y obligan a salir de las filas a unos cuantos, a los que matan ellos mismos, por tibios. Acto que consideran alocador

para el grueso de la fuerza. Con este estado de espíritu llegan los soldados rojos a las posiciones de la primera línea. Otro aspecto de lo que se advierte la influencia de los métodos comunistas es la Sanidad. La Sanidad militar en la vanguardia, cuando algún soldado se hiera voluntariamente o rematado por el oficial en persona y el médico registra la herida.

En Madrid hay un número importante de tullidos, mutilados y heridos. Este hecho extraordinario se debe a que los heridos son rematados cuando se dice que están inútiles para el servicio posteriormente, o bien se les trasladan a Levante inmediatamente después de la primera cura por grave que sea su estado.

Todo esto no ha sido nunca español y responde a una mentalidad exótica y cruel.

Lo mismo ha de decirse del método empleado con los detenidos.

En Madrid son llevados a los sótanos del Ministerio de Hacienda donde se les deja veinticuatro horas en locales sin luz y sin agua para comer. Al día siguiente son llamados a declarar y se les pide informes de la organización fascista.

Si el detenido calla se elogia su firmeza y se le propone entrar en la organización de contraespionaje, ofreciéndole dinero y comida. Si a pesar de todo ello el detenido no se resigna a servir a los rojos se le manda fusilar o se le lleva de nuevo a la cárcel del Ministerio, según el humor de los que le interrogan.

Según el informante están organizados a la rusa los servicios siguientes: policía, organización militar, sanidad, incautaciones, régimen carcelario.

Los comunistas por último tienen ya en la España roja un trabajo apreciable, sus métodos han creado un terror tal que esto es lo que constituye el nervio de la Guerra y de la resistencia.

SUSCRIPCION para el acorazado "España"

- Suma anterior, 30.661,98. pesetas. Suevical Banco España de Burgos, 250. Ayuntamiento de Junta San Martín de Losa, 100. Ayuntamiento de Cilleruero de Abajo, 50. Idem de Tobar, 25. Ayuntamiento y vecinos de San Millán de Lara, 25. Idem Id. de Monasterio de Rodilla, 88,10. Vecinos de Castrillo de Río Pisuerga, 189,50. Ayuntamiento de Villafraña, 49,40. Idem de Royuela de Río Franco, 142. Idem de Villavilla de Gumiel, 10. Vecinos de Id. Id. 34,75. Excmo. Sr. Don Severiano Martínez Anido, 723,40. Importe de la conversión de dos mil francos belgas. Total, 32.349,13 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil de Burgos.

NECESITO

Piso sin amueblar, algo espaciosos: Incluso cedería un pequeño. Ofertas y razón: en esta Administración.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular de 11 y 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Calle Calvo, 18 Teléfono 1.511

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Doctor Muñoz Casas GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1.213 Consulta de 10 y 1 y de 3 a 6

Moisés Arrovo MEDICO - DENTISTA J. del Val

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándolos en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «campana» de abrigo al combatiente que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

GRUBER LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR Tinte, 10. 1.º BURGOS

Caletas Molinos Registradoras URIBARRI

Gobierno Civil

CIRCULAR SOBRE EL CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO MILITAR.

Para cumplimentar orden de S. E. el Generalísimo, en relación con la necesidad de mantener en todo momento las unidades al completo de sus efectivos, y disponiéndose para este fin, el número suficiente de individuos movilizados y voluntarios, es únicamente indispensable para lograr el efecto que se persigue, que por todas las autoridades se ayude al éxito de la recuperación. Por esta causa encomiendo a las fuerzas a mis órdenes una gran vigilancia tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, autorizando a los agentes de mi autoridad y a los de los Alcaldes para exigir a quienes les infundan sospechas de encontrarse en edad militar, la justificación del servicio que presta en el Ejército, a causa de no haberse presentado a su debido tiempo, poniendo a disposición de los gobernadores o comandantes militares a todos aquellos que no justifiquen cumplidamente la legalidad de su situación militar y revisando las licencias y permisos de los militares transcurridos.

Encarezco a los agentes de mi autoridad y a los de los Alcaldes de la provincia, pongan el mayor celo en el cumplimiento de lo que se inserta.

Burgos 22 de octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

MULTA.

Por este Gobierno civil ha sido impuesta la multa de 500 pesetas al industrial panadero y vecino de Briviesca José Ortega, por despachar pan falso de peso.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil. Don Valentín González Barcelona, dueño de la Explotación Agrícola e Industrial de la «Granja Carmen», 20 conejos.

Vecinos de Torreciudad, cuatro docenas de huevos. Señora maestra y niños de Mamolar por conducto de don Esteban Martínez, vecino de esta capital, 45 pesetas.

Don Faustino Cuesta Alvarez, vecino de Villangómez, 200 pesetas. Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta capital y las cantidades en metálico a la Excmo. Señora Presidenta del Patronato Pro-Heridos.

—(c)—

La generosidad tantas veces probada de don Martín Avila, propietario del hotel de su nombre en esta ciudad, ha puesto de manifiesto sus entusiasmos patrióticos en pro del glorioso Movimiento nacional.

A los frecuentes donativos con que este señor viene contribuyendo hay que añadir hoy uno de mil pesetas para celebrar el triunfo obtenido por nuestros soldados en Asturias.

El señor Gobernador, agradecido de este nuevo rasgo del señor Avila, ha distribuido dicha cantidad en la forma siguiente: Subsidió del combatiente, 500 pesetas. Obra Católica de Asistencia al Herido, 300. Albergue nacional, 200.

ANISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de Licores - Alhóndiga

Instituto Nacional de Segurda Enseñanza de Burgos

ANUNCIO.

La Comisión de Cultura y Enseñanza ha autorizado a la Dirección de dicho Centro para abrir un concurso a fin de proveer la plaza de Educación física vacante en el con sujeción a las siguientes disposiciones de carácter general para todos los Institutos.

Las plazas vacantes se proveerán internamente para el curso actual por designación hecha por la Comisión de Cultura y Enseñanza. A propuesta de los respectivos Claustros dando preferencia a los que tengan el título de profesor de Educación física y a falta de ellos, a los licenciados en Medicina y a los Jefes y Oficiales de los Cuerpos armados residentes en la localidad.

Dichos profesores interinos recibirán la gratificación de 2.500 pesetas anuales. Las solicitudes acompañadas de los documentos que acrediten las condiciones y méritos del aspirante, deberán presentarse en la Secretaría del Instituto hasta las dos de la tarde del día 31 del corriente mes.

Burgos a 22 de octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Director, M. Díez del Corral.

Lleva calor de vida y entrega tu donativo para los heridos de guerra.

Obra Católica de Asistencia al Herido que reside en el Palacio de la División, cumple este noble fin de caridad cristiana. Ayúdala.

POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granuloma, Pectones.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que le pide la Cruzada contra el Frio.

Información general

Irritación en Valencia contra Pozas

París.—Informes que llegan de la frontera franco-catalana dan cuenta de que el comité de Valencia está sumamente irritado contra el general Pozas por los continuos fracasos que viene sufriendo en sus intentos de ofensivas en los frentes de Aragón.

Parece ser que la irritación del comité rojo de Valencia, especialmente de su responsable de Defensa, se ha agudizado extraordinariamente por el derribamiento del frente marxista de Asturias.

Se dice que Prieto y sus secuaces están estudiando la manera de urdir un plan maquiavélico para tener motivo de decretar la detención y encarcelamiento del general Pozas, al igual que lo acaban de hacer con otros jefes militares españoles que estaban al servicio del Frente Popular, después de haber traicionado a España.

Se dice que todas estas detenciones han sido ordenadas por los agentes de Moscú y del Frente Popular francés, que ante la incapacidad manifiesta de Mijaz, Pozas, Martínez Monje etc, etc. quieren que se prescinda de todos ellos para entregar los mandos del ejército rojo a jefes y oficiales de los ejércitos ruso y francés.

Ordenan desmontar balcones y ventanas

Gibraltar.—El Gobierno de Valencia y el mando del ejército de la España roja tropiezan con grandes dificultades para la fabricación de material de guerra, sobre todo de bombas y proyectiles de artillería.

Esas dificultades provienen de la escasez de hierro, del que antes se proveían en las minas de Vizcaya y Santander.

Para ver de solucionar este grave problema, el responsable de Defensa ha dictado una orden disponiendo que en todas las casas de esa zona seaiscan desmontados los balcones, ventanas, puertas y verjas de hierro, debiendo enviar todo el material de esa clase que se obtenga a Valencia y Barcelona.

La detención de jefes militares marxistas

París.—En esta capital han producido gran sensación las detenciones de los jefes militares rojos Asensio Torrado, Martínez Cabrera, Martínez Monje y Hernández Artega.

Acercos de los motivos de dichas detenciones se sabe de fuente fidedigna que el jueves por la mañana el comité rojo de Valencia celebró reunión extraordinaria, en la que se trató de la difícil situación de las horas rojas de Asturias. Estando reunido el comité rojo tuvo conocimiento de la rendición de Gijón y del derrumbamiento del frente marxista asturiano. El hecho, aunque esperado, produjo enorme sensación. Prieto, Negrín y demás secuaces. Estos comprendieron que las amasas leales, al enterarse del derrumbamiento del frente asturiano—hecho que no podrá ser ocultado muchos días—adoptarían una violenta actitud contra el «Gobierno legítimo», y a fin de ponerse a salvo, convinieron curarse en salud, y a tal efecto, decidieron ordenar la detención de aquellos jefes y dar a la publicidad un comunicado achacando a los mismos toda la responsabilidad de la pérdida de Málaga, Bilbao, Santander y Asturias.

Martínez Cabrera y Asensio Torrado han sido encerrados en la prisión de San Miguel de los Reyes, y Martínez Monje y Hernández Artega están recluidos en una cárcel de Valencia.

La orden de detención la dió el responsable de Defensa, Indalecio Prieto.

Expulsión de los refugiados en Francia

San Juan de Luz.—Las autoridades de la Frontera han recibido órdenes del ministro del Interior de Francia para rechazar a todos los varones entre 18 y 48 años. Un plazo de 48 horas ha sido concedido a todos los espa-

«Tenemos todo el litoral Cantábrico». Así dijo Indalecio Prieto en su primer discurso de guerra ante un micrófono de Madrid el 24 de Julio de 1936. Otras palabras sentó el desalmado negociante de Bilbao en el haber de la República: oro, aviación, industrias militares. Todas le van resultando fallidas como le fallan también inexorablemente todas las profecías de triunfo que brindó a sus masas que solo podían creerle por faltarle sentido nacional, criterio propio o amor a la verdad. Pero la realidad de las cosas viene derribando, día tras día, victoria tras victoria, todos los alegatos que han pronunciado o pronuncian gentes como Prieto. Han fracasado en este pués todos sus augurios de triunfo y el inventario de ventajas que apuntó a la República. «Tenemos todo el litoral Cantábrico.....» Somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón. Nos lo han devuelto Franco y su Ejército, Caudillo y soldados de España. El alma nacional se pone toda entera con mayor fuerza que nunca en nuestros gritos de fe: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!.

El pueblo entero vibró de entusiasmo delirante, vitoreando a Franco, a España y a Alemania.

El día de ayer fué de júbilo inenarrable. La población entera colmó de atenciones a los marinos alemanes que serán huéspedes de Tenerife durante varios días.

Presidida por el representante de Prensa y propaganda de la Marina alemana una comisión de oficiales, en representación de las dotaciones de los buques buques alemanes surtos en este puerto, visitó ayer al subdelegado de Prensa González de Mesa, para testimoniarle su profundo agradecimiento por la hospitalidad y cariño que la población entera viene dispensando a la dotación de los buques y que se ha reflejado en la manifestación de entusiasmo de ayer.

Entre los marinos y el señor González Mesa se cambiaron frases de inteligencia y afecto recíprocos.

La población se encuentra engalanada con banderas españolas y alemanas.

Desembarco de cabecillas rojos

A Burdeos y a bordo del torpedero rojo número 3, que venía averiado por los cañonazos de los nacionales, llegaron varios ejefes, militantes de las fuerzas rojas asturianas.

Cataluña roja sin materias primas

San Juan de Luz.—Comunican de Barcelona que a consecuencia de la ocupación por los nacionales de la zona minera asturiana, las industrias de guerra de Cataluña, pierden su más importante fuente de aprovisionamiento de materias primas.

Esta inquietante derrota del ejército rojo de Asturias fué objeto de un detenido examen por parte de la comisión gubernamental de industrias de guerra, recientemente creada por el gobierno de Valencia.

Epidemia de tifus

Perpiñán.—El Almería se ha declarado una epidemia de tifus que reviste importancia.

En el frente rojo de Madrid hay desde hace algún tiempo una epidemia de sarna.

Por la paz en España

Roma.—En la Iglesia de San Andrés de las Zervas ha sido dedicada una jornada de rezos para España, habiendo ofrecido los fieles sus plegarias y santa comunión a fin de obtener lo más rápidamente posible la terminación de la plaga que atormenta la noble nación y el triunfo de la fe y de la civilización.

Derrota inevitable

La ayuda de los rojos, después de la victoria de Asturias, no puede tener otra consecuencia que la de retardar algo más la derrota inevitable. Significará un mayor número de muertos y heridos españoles. Es la prolongación de la guerra.

Homenaje a los marinos alemanes

Tenerife.—Ayer hicieron a este puerto el cruceo alemán «Shlesien», el buque noroccidental «Rudolf Albrecht» y el buque escuela «Deutschland», tributándoseles un apoteósico recibimiento.

La muchedumbre esiguió al jefe y a las dotaciones de los buques que con el consuelo de su país se trasladaron al Gobierno civil. Comandancia militar y Ayuntamiento. En cuyos balcones hubieron de hacer acto de presencia, ante las insistentes ovaciones de la multitud.

A las cuatro de la tarde se ha organizado una importante manifestación que cubrirá más de un kilómetro. La cual recorrerá todas las vías importantes de la población. Desde la Comandancia militar pronunció un discurso de exaltación patriótica el subdelegado de Prensa González de Mesa, quien hizo constar la coincidencia de hallarse presentes en el acto los jefes y oficiales de los buques alemanes.

Convocatoria de Cursos para Auxiliares de Estado Mayor, alféreces de Intendencia y sargentos de Artillería

El «Boletín Oficial del Estado» del día 18, convoca un concurso para auxiliares de Estado Mayor, en Valladolid. Número de plazas, 100. Condiciones: Podrán asistir solamente el personal de reemplazos no movilizados que tengan terminadas, en España, las carreras de Ingeniero de Caminos, Montes, Minas y Agrónomos o sean arquitectos o abogados. No excederán de 40 años. Las instancias se dirigirán al señor Coronel Director de la Academia para tententes provisionales auxiliares de Estado Mayor en Valladolid. Plazo de admisión, hasta el 25 del mes actual. El curso empezará el 5 de noviembre.

PARA ALFERECES DE INTENDENCIA

El «Boletín Oficial del Estado» del día 20, convoca a un concurso de alféreces provisionales de Intendencia, que se celebrará en Burgos. Número de plazas, 100. Edad 18 cumplidos a 30. Condiciones: Pertenecer al Cuerpo de suboficiales, clases y soldados de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, que posean algunos

Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Junta de Fomento recaudatoria Pro-necesidades de guerra de Medicina de Pomar, 3.000 pesetas. Don Martín Avila, dueño del Hotel del mismo nombre, 300; la niña Manolita Llop Pardo, de los beneficios por haber obtenido matrícula de honor en el Instituto, 30; don Hilario Castrillo y señora, 25; la niña Eleonor Quinana García, que ha obtenido matrícula de honor en el Instituto y beca de la Caja de Ahorros municipal en memoria de su difunto padre, 30; las niñas hermanas Clarita y Concepción Aranz Alegre que cursan primero y cuarto año de Bachillerato en memoria de su madre, 30.

Del intendente general excelentísimo señor don Miguel Gallego, en nombre del Cuerpo de Intendencia, en el día de su Santa Patrona, 150 kilos de caramelos para los hospitales.

Don Luis Urquijo, marqués de Amurrio, un paquete con muestras de tabaco.

Don Heriberto Pereda, tres pares de calcetines de lana y cinco pesetas.

Se han repartido en la pasada semana en el hospital de San José, 537 prendas que con las engadadas anteriormente en septiembre forman un total de 1.116 entre pantalones, jerseys, cazadoras, botas y prendas interiores. Al hospital militar, a los heridos recientemente llegados se les han entregado 407, a las que hay que añadir también las entregadas en la segunda quincena del pasado mes, que ascendió igualmente a una elevada cifra. Lo mismo que he enviado a Oña y al hospital del Rey. Puede calcularse que desde primeros de septiembre hasta la fecha se ha repartido una cantidad de prendas que pasará de las tres mil quinientas, sin contar con una gran cantidad que viene del frente o se van a él, no habiendo desatendido hasta ahora a ninguno que haya solicitado auxilio de esta clase. Es una labor impropia esta de la obra católica de Asistencia al Herido, que va saliendo adelante con la ayuda de la Providencia y de generosos donantes que se hacen cargo de las necesidades de nuestros hospitalizados, a quienes nada se le puede negar porque ellos lo han dado todo por la Patria y por nosotros todos, y es preciso que tratemos de recompensar su inmenso e invaluable sacrificio.

A los pueblos del Valle de Mena, que tan perjudicados han sido en la actual campaña, han llevado procedentes de la Obra Católica de Asistencia al Herido, 571 prendas exteriores e interiores, 40 mantas, 22 sábanas, 2 almohadadas, y 1.000 pesetas, que donó la Excelentísima Diputación provincial para socorro de los pueblos necesitados.

A una señora necesitada se la proporciona un abrigo, prendas interiores y 125 pesetas; a un sastre dota varias prendas interiores y otras prendas a falangistas y soldados que las necesitaban para marchar al frente.

A los hospitales militares y San José se mandaron revisitas. El día 12 se repartieron en todos los hospitales de Burgos pastales y galletas de anís y se rifaron 250 pesetas, parte del donativo hecho para los hospitales por don Perfecto Ruiz Dorronsoro en memoria de su fallecida hermana doña Pilar. Todos los hospitalizados agradecieron mucho el obsequio y así se hace presente al generoso donante.

En el Hospital del Rey se rifaron gran cantidad de preciosos gorros de lana hechos por la infan-

de estos títulos: Ingenieros textiles, industriales, especializados en el ramo de alimentación o curtidors, funcionarios del Cuerpo pericial, de Contabilidad, de Hacienda y de Aguas, profesor mercantil y funcionarios administrativos del Estado, lo cual demostrarán presentando los títulos o certificados de las Escuelas o Centros correspondientes. Las instancias se dirigirán al señor Director de la Academia de Alféreces provisionales de Intendencia, en Burgos, plazo de admisión, hasta el día 31 del corriente.

PARA SARGENTOS DE ARTILLERIA

En el mismo «Boletín Oficial del Estado» se publica la convocatoria de otro curso para sargentos provisionales de Artillería, que tendrá lugar en Medina del Campo. Condiciones: Asistirán los cabos y soldados que propongan sus jefes naturales, como consecuencia de los que a ellos les propongan los capitanes de batería, sin que puedan exceder de dos por cada batería. Número de plazas, 500. Edad que corresponda a sus reemplazos.

Figura señora de Monteverde, que presta ayuda valiosísima a la Obra Católica de Asistencia al Herido, cuya Junta envía desde las columnas de este periódico un voto de gracias a la distinguida señora, que hace una labor en pro de los hospitales digna de las mayores alabanzas.

A un moro mutilado de las dos piernas, se le regala un coche mecánico según los últimos adelantos y una manta inglesa. El coche ha sido regalado a la señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, por el Excmo. Sr. Gobernador de San Sebastián don Alfonso Velarde, Tabaco entregado desde la última lista 645 cajetillas.

UN DONATIVO.

Ha sido entregada al Excmo. señor General del sexto Cuerpo de Ejército don José López Pantoja, la cantidad de mil pesetas que han sido donadas por la Confederación Nacional Agraria, para las necesidades del Ejército.

CHALET vendido en menos de su costo. Facilitados de pago. Flores Estada. General Sanjujo n.º 1

BIBLIOGRAFIA

«Problemas del génesis»

El prejuicio contra lo sobrenatural, la ignorancia de la Religión o el olvido de las más sencillas reglas de interpretación, y no pocas veces la pasión y el odio, han sido causa de que muchos, sin haber saludado siquiera las páginas de la Biblia, hayan tenido las narraciones del Génesis por fábulas increíbles o por cuentos de viejas que no tienen más valor objetivo que la creación imaginaria de una novela interesante.

No pocos, con la seriedad del filósofo o con el empuje del hombre de ciencia han puesto en solfa el que Dios hiciera el mundo en seis días, como un vulgar trabajador, o formara con sus manos al hombre, como un alfarero y de su costado sacara a la mujer. Otros no han visto en el Génesis más que un plagio, desdibujado para presentarse originalidad, de los mitos orientales, particularmente de la literatura babilónica, sobre los orígenes del cosmos y del hombre.

¿Qué nos enseña la Revelación sobre estos trascendentes problemas? ¿Qué la verdadera Ciencia? He aquí el contenido del interesante estudio «Problemas del Génesis», que acaba de publicar el Dr. Jesús Enciso, profesor de Escritura en el seminario de Vitoria, y en el que expone lo que la Iglesia enseña y lo que deja a la libre discusión de los hombres sobre los temas indicados y otros tan importantes como son: el pecado del Paraíso, el diluvio, la construcción de la torre de Babel, las fechas de estos acontecimientos, etc.

Es un libro ilustrado con mapas y grabados, que no llega a las cuatrocientas páginas, pero que equivale a una pequeña biblioteca sobre el estudio del Génesis en los problemas filosóficos, históricos y religiosos que suscita su lectura. Libro escrito a la vista de las obras más modernas sobre la materia; muy útil para cuantos tengan algún interés en la enseñanza de la Religión o de la Apologetica; de estilo didáctico pero ameno; en suma una novedad muy estimable en nuestra bibliografía española y que merece conocerse y divulgarse.

Se venden

de 800 a 1.000 arrobas de uva. Para tratar en Fonzaleche (Logroño) con Hermenegildo Ocio

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Comandancia Militar

Para asuntos de servicio se interesen su presentación en esta Comandancia Militar de los siguientes oficiales:

Capitán retirado de Artillería, don Isidoro Anchortz de Andrés.
Capitán de Complemento de Artillería don Vicente Vizangraza Acha.
Alférez de Artillería, don Lorenzo Maldonado Almenar.
Teniente de Artillería don Alejandro Hernández Zuzunegui.

Ayuntamiento de Burgos

Los mozos pertenecientes al reemplazo de 1932, clasificados excludos totalmente y servicios auxiliares deberán presentarse mañana domingo 24 del actual, a las ocho y tres cuartos, en la Casa Consistorial, provistos de la cartilla militar o certificado de exclusión, para acudir en unión del comisionado a la Caja de Recluta de esta ciudad, a revisar sus exclusiones con arreglo al nuevo Cuadro de inutilidades.

—(o):—
Todos los mozos del reemplazo de 1929, nacidos en el segundo trimestre del año 1908, tanto soldados útiles para todo servicio, como excludos del servicio militar, han de presentarse el próximo lunes 25 de los corrientes y hora de las ocho y tres cuartos, en la Casa Consistorial con sus correspondientes cartillas o certificados de exclusión, para asistir en unión del comisionado de la Caja de Recluta de esta ciudad, al acto de incorporación a filas, dispuesto por orden de 14 de septiembre último (B. O. núm. 329).
Burgos 23 de octubre de 1937.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

En cumplimiento del Decreto número 264 de 1.º de Mayo del corriente año, e Instrucciones para su aplicación de 8 de igual mes, esta Cámara ha acordado prorratear el importe de las exenciones de alquileres concedidas a los beneficiarios del precitado decreto ley, procediendo a la cobranza de las respectivas cuotas fijadas sobre la base de un dos por mil de los respectivos líquidos imponibles.

Los datos y antecedentes que han servido de base para la ejecución de este prorrateo y extensión de los correspondientes recibos se encuentran a disposición de todos los propietarios asociados que deseen examinarlos en las oficinas de esta Cámara.
Por último se ruega encarecidamente a todos los propietarios de la Capital que para facilitar la cobranza de estas cuotas procedan en todo el tiempo que resta del presente mes a efectuar su abono en las oficinas de la Corporación.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián
Consulta en Burgos sábados y domingos
General Mola, 1. Teléfono, 1.982

VINO BLANCO

Diamante Para ostras, pescados, mariscos.
EL MEJOR

Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para el día 25.
Don Luis Pérez Inigo, Antonio Díaz Otal, Fernando Bauza, Rafael Esteve, Ramón García Lara, José Rodríguez, Amador Leopoldo, Marcos Rico, Rafael Sáiz, Anastasio Pérez, Catalina Lázaro, Félix Martínez, Hijos de Benito García, Isidoro López, Banco Español de Crédito, Srto Sáiz Marcos, Hijo de Julián Martínez, Luis de la Viuda, Gregorio Serrano, Ramiro Varona, Fernando Pastraña, Fernando Capacete, Teodoro Trilleros, Pedro Carbado, Fermín Sagredo, Evaristo Cánovas, Felipe de la Viuda, Olón Ortiz, Francisco Blay, Preciano Vidondo, Felipe Ortiz, Jesús Arrese, Antonio Blázquez, Hijos de Miguel Ruiz, Jaime Alonso, Dionasio Navarés, Riu y Sáiz, Viuda de E. Lejarraga, Enrique Díez Guerra, Hijo de Bruno Castillo, Alejandro García, Vicente Ortiz, Rafael Movilla, Anselmo Llano, Ramón López, Rudy Meyer, José Uriarte, Fausto Uriarte, Evelio Martínez, Domínguez y Rodríguez, José Martínez Nales, Abundio Fernández, Demetrio Casañé, Julián Díaz Quiñones, José Pueyo, Sencos de Fournier, Ayuntamiento de Burgos, Representante Unión Española de Explosivos, Jesús Pereda.

Los mercados

VILLADIEGO
19 de octubre de 1937

Cereales

Cebada, a 52 reales fanega.
Cebada, a 44.
Avena, a 50.
Yeros, a 56.
Tites, a 45.
Garbanzos, a 586 reales fanega.
Algarrobes, a 52.
Ousantes, a 60.
Alubias, a 18 y 20 reales celemin.
Lentejas, celemin, a 12.
Patatas, arroba, a 12 reales.

Ganado

Borregos de 50 a 55 pesetas.
Ovejas, de 40 a 60.
Corderos macacos, a 1'20 el kilo.
Lechazos, a 5'00 pesetas kilo.
Cerdos al destete, de 75 a 100 pesetas uno.
Cerdos cebados, de 55 a 40 pesetas arroba en vivo.

El corresponsal.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Como Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS me dirijo a los camaradas de la provincia de Burgos en este día de efemérides guerreras en la que con la incorporación de Gijón, el Norte de España se une a la gran Empresa de la España, Una, Grande y Libre.
La Razón y el Arma, móvil e instrumento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han triunfado una vez más. El Generalísimo ha reconquistado estas provincias españolas asomadas al Mar Cantábrico, con prodigios de táctica y razones de España.
El Ejército y las Milicias voluntarias han vertido heroísmo en esta gran tarea, ofreciendo cuerpos, sangre y mentes con generosidad incomparable.
Camaradas de la provincia de Burgos: ¡Viva el Generalísimo Franco!
¡Viva el Ejército!
¡Vivan las Milicias voluntarias!
¡Presentes los caídos!
¡Arriba España!
Vuestro Jefe Provincial, Augusto Barrado.

SEGUNDA LINEA

Se ordena a todos los camaradas jefes de Escuadra, de la segunda Centuria, que en el término de cuarenta y ocho horas traigan, a esta Jefatura Local, de seis a siete de la tarde, lista de todos los camaradas que componen las Escuadras respectivas.
El Delegado de la Segunda Línea.

Diputación provincial

CEDULAS PERSONALES

Esta Corporación, en sesión celebrada el día 25 del pasado mes de agosto, acordó abrir en esta capital el período voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del presente ejercicio, por plazo de dos meses, que empezará a contarse desde esta fecha y terminará el día 31 de octubre próximo.
Estando en el ánimo de la Comisión Gestora no conceder más plazos que los dos meses que se señalan, los contribuyentes no deben dejar para los últimos días el proveerse de las cédulas, esperando acudir desde el comienzo del período voluntario a sacralas, o tomarlas en su domicilio contribuyendo así a la normalidad en la recaudación del impuesto y ayudando patrióticamente a la Diputación para que pueda atender con puntualidad las múltiples obligaciones que sobre ella pesan en estos momentos.
Burgos 1.º de septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.— El presidente accidental, Buenaventura Conde.

Sección Móvil de Evacuación Veterinaria núm. 6.

El próximo día 26, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Mercado de Ganado del Ayuntamiento de esta Capital, la venta pública subasta de un caballo y seis mulos del Ejército dados de desecho y de 40 cabezas de ganado caballar, mular y asnal procedentes de recuperación al enemigo siendo por cuenta de los compradores el importe de este anuncio.
Burgos 18 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Veterinario Primero, Paulino Macías, Rubricado.

Sección Móvil de Evacuación Veterinaria núm. 6.

Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te lo reclama.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer contiene entre otras las siguientes:

COMISION DE AGRICULTURA Y TRABAJO AGRICOLA

Orden disponiendo que todos los fabricantes de harinas vienes obligados a presentar declaraciones juradas por duplicado, de las existencias de trigo y harina que obran en su poder al terminar el día 31 de octubre del año actual o que se encuentren en tránsito a ellos consignadas, incluso los depósitos de particulares que aún conserven y que desde dicha fecha quedan extinguidos, con la única excepción de los que sean propiedad del Estado.
Todos los demás tenedores de harina por cualquier otro concepto están también obligados a presentar declaraciones análogas con referencia a esta mercancía.
Estas declaraciones habrán de quedar entregadas en las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo o en Oficinas de Correos, como envío certificado a las indicadas Jefaturas, precisamente el 1 o 2 de noviembre próximo, y con arreglo al modelo oficial (DP-1), del que se proveerán en las Jefaturas Provinciales o Comarcas respectivas.

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha resuelto que la norma primera de la Orden de 28 de junio último (B. O. número 252) quede modificada en el sentido de que en lo sucesivo el tiempo preciso para que puedan ser militarizados los Médicos que sirvan en filas, será de tres meses y no de seis como se hace constar en dicha norma.

DESTINOS.

Comandante don Marcelino Pedrero Linage, actualmente a disposición del Excmo. Sr. General jefe del Ejército del Centro, a la del Excmo. Sr. General jefe del sexto Cuerpo de Ejército.

SECCION DE MARINA

CURSO DE ALFERECES PROVISIONALES DE INTENDENCIA DE LA ARMADA.

Se anuncia la celebración de un curso de alféreces provisionales de Intendencia de la Armada, para servir durante el tiempo de la actual campaña, al que podrán concurrir los españoles residentes, en la fecha de esta orden en la zona liberada, cuya edad oscile entre los 30 a los 45 años, tengan aptitud física, cuenten con alguno de los títulos de licenciado en Derecho, intendente, profesor o perito mercantil, o sean funcionarios de los Cuerpos generales de Hacienda o contabilidad, del Estado y presenten pruebas de su adhesión al Movimiento salvador de España.
También podrán concurrir sin limitación de edad, los auxiliares de Oficinas de la Armada que hayan prestado, por lo menos, tres años de servicios en destino de carácter puramente administrativo y a las inmediatas órdenes de un jefe u oficial de Intendencia.

JEFATURA DE INSTRUCCION, MOVILIZACION Y RECUPERACION

Antorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se convoca un curso para la formación de tenientes y alféreces provisionales de Ingenieros, para cubrir 120 plazas con arreglo a las siguientes bases:

En la nueva España todos los buenos patriotas tienen una misión que cumplir, y la de la retaguardia es cooperar con fervor al desenvolvimiento de aquellas instituciones que como la del Día del Plato Unico y Día semanal sin Postre, persiguen finalidades de elevado espíritu social y humanitario.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

FORD usados completos e incompletos, como. Ofertas con último precio, solo por escrito.
Ignacio Palacios Agencia Ford Burgos.

Subir auto, a 1.200.000. compramos: Calleja, Nimez y C.º.

Leche condensada, legítima EL NIÑO, Ignacio Palacios. Almacén Colonias y Vinos Ignacio Palacios.

Compra garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.
Mariano del Barrio, Fabrica de Licores Alhóndiga.

HERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, el oholos, petróleo, etc.
Existencias Precios Catálogo y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Colonias y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

FORD 9 HP, casi nuevo, garrafrón tiene recorrido solo 19.000 kilómetros.
Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Piano pianola, seminuevo elegante Helmsore New York tercera parte de su valor con muchos rollos.
Moneda 24. Almacén. Teléfono 1292

ESSEX 16 HP. año 1927, estado bueno.
Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Acéfitas, manzanilla fina, precios especiales para cantidad.

Ignacio Palacios. Almacén de Colonias Burgos.

Oleas y colocaciones

Boteros se necesitan. Boteria Lucio G. de Abajo. Merced 36.

Se ofrece minera. Calera 4 2.º izquierda.

Dependiente se necesita bien impuesto Bazar Martínez, Plaza Mayor. 37 y 38, Teléfono 1888.

Se necesitan dos mecánicos electricistas sabiendo devarias moteros.
Informes: Vito 10.

Chico, se necesita en el obrador de conitería de Hijo de Luis de Miguel

Mecarógrafo buena ortografía y céntricos, se ofrece sin pretensiones.
Razón: Central de Correos (Cartería).

Se halla vacante la plaza de Sacristán Organista de la Parroquia de Santa María de Miranda de Ebro.
Informes el señor Ciria Parraco de la misma.

Obreros, se necesitan fijos para granja agrícola, que sepan andar con bueyes.
Informes: Plaza de Yega, 18, Farmacia.

Mecanógrafo-contable, con práctica, precio sueldo 4 a 5.000 pesetas.

Referencias: Antonio Sánchez. Villafría de Burgos. Consultas por teléfono número 8, de 7 y media a 9 noche.

Se ofrece, señora de 35 años, viuda, para portería o cosa análoga.
Informes: Clementina Hurtado, Yndego (Burgos).

Se necesitan oficiales de modistas en casa Regent, que sepan bien el oficio, serán bien retribuidas.

Instaladores Se necesita personal especializado en el tendido de redes eléctricas.
Informes: Calera 25, 2.º de doce a dos.

Suñerita mayor, se ofrece como secretaria o mecanógrafa, para oficina.
Info mes en esta Administración.

Arriendos y hospedajes

Se arriendan los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada, Palencia) para mil cabezas de ganado lanar.
Informar don José Díez Ramayor, Espolón 16.

Habitaciones amuebladas, cédense.
Razón: Paseo de los Vadios, 12 entresuelo derecha.

Médico, desea dos o tres habitaciones con o sin muebles, derecho cocina, casa buen aspecto contrica.
Escibid a esta administración número 33

Pérdidas y extravíos

Extravío de una oveja, oj negra, raza de lana. Se graificará su entrega a Pablo Martínez en Villaciervo.

De lo que España habría sido, si los rojos hubiesen triunfado en sus golpes de mano contra la Patria y la Civilización, es luminoso espejo la martirizada Asturias. Criminales estragos de todo orden, pregonan la barbarie de turbas embrutecidas.

La espada de Franco ha sido instrumento de salvación. Los propios obreros asturianos aprecian ya la radical diferencia entre las dichas fuerzas que destruyen y las que con heroísmo e inteligencia suma rehacen. ¡Honra al Caudillo!

La duración del curso será de 30 días, todos lectivos.
Se celebrará en Burgos, y para crear el necesario espíritu militar, en régimen de internado.

Podrán asistir todo aquellos que no siendo en la actualidad oficiales del Ejército ni su edad exceda de 35 años, tengan el título de ingenieros civiles, arquitectos y licenciados en Ciencias exactas que justifiquen debidamente su profesión y estudios en Escuelas oficiales del Estado y cuenten con la aptitud física necesaria para el desempeño de su misión activa de campaña y acrediten además buenos informes de adhesión a la causa nacional.

Podrán concurrir a este concurso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de suboficiales clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad militar y los individuos pertenecientes a las Milicias nacionales, cuya edad esté comprendida entre los 18 años cumplidos sin pasar de los 30 y que reúnan las condiciones físicas ya enunciadas. Los concursantes procedentes de las milicias nacionales, dado el carácter facultativo del Arma, prestarán sus servicios exclusivamente en el Ejército.

Para tomar parte en el concurso, se precisa:
a) Tener conocimiento de la topografía, acreditado mediante certificado de Escuela oficial.
b) Certificado que acredite haber aprobado la mitad de la carrera en cualquiera de las escuelas Especiales de Ingenieros, o Arquitectura del Estado.

Acreditando haber estado dos meses de servicio de campaña, como mínimo, en primera fila.

Tribunales

Señalamiento para el 25. Interdicto de recobrar la posesión procedente del Juzgado de San Vicente de la Barquera seguido entre don Manuel Ruiz Cosío con la Junta Vecinal de Prellezo.

Vida local

Noticias varias

Se ruega a los familiares del soldado José Ruiz Loizaga, se pasen por la oficina de la Guardia municipal para enterarse de un asunto que les interesa.

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositada cierta cantidad de dinero, que ha sido encontrada por un señor en la vía pública.

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 20 pesetas al dueño de un perro por tenerlo suelto por la vía pública y otra de 10 al conductor de un carro por no llevar luz en el mismo.

En la Casa de Socorro han sido asistidos a última hora de la mañana, a consecuencia de un accidente.

de automóvil Arturo Arice de 37 años, residente en Zaragoza, de una contusión con hematoma en la región occipital; Victoriano Zapatero, de 42, también residente en la capital de Aragón, de una contusión en la rodilla derecha y contusiones en la cabeza y Alberto López, de Miranda, de una herida contusa en la región parietal.

El pronóstico de los tres lesionados se ha calificado de leve.

Los padres, hermanos y demás familia del joven Vicente Pérez Ciudad, muerto por Dios y por España, en el frente de Asturias, expresan su reconocimiento a cuantas personas asistieron al funeral celebrado por el eterno descanso del alma del finado y a cuantos les enviaron sus condolencias.

El mozo Santiago Ibáñez Alvarez, perteneciente al segundo trimestre, conserje para el reemplazo del Ejército para el año de 1929, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal para enterarse de un asunto que le interesa. GRATITUD.

La familia del finado capitán don Enrique López del Pecho, de la gloriosa Arma de Infantería, muerto en el cumplimiento de su deber, al servicio de Dios y de España en el frente de Aragón, expresan su más profundo agradecimiento por los muchos afectos y pruebas de amistad recibidas por haberles acompañado en tan doloroso como penoso trance, así como a todos los que asistieron al solemne funeral y demás sufragios aplicados por el eterno descanso de su alma.

Notas religiosas

CATEDRAL.—Capilla de San José. Todas las tardes a las cuatro, novena a San Judas Tadeo, por el pronto triunfo de nuestras armas y la paz de España.

SAN LESMES.—Todas las tardes, a las siete se rezará el rosario y se hará el ejercicio del mes, terminando con cánticos a la Virgen y Salve popular. Habrá exposición menor y los domingos y días festivos, exposición solemne.

MERCED.—Novena a Cristo Rey. Todos los días en la misa de ocho y media se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—José Antonio Plaza Santillana, María Crespo García, Manuel López de Arenaza Pérez, Emilia Quintanilla Fernández, Fernando Velez Alonso.

Defunciones.—Valerín de la Fuente González, de Villaciervo, 4 años, Arco de San Esteban 4.
Luis Ceballos Ceballos, de Los Corrales, 19 años, Hospital Militar.
Roque Alegre González, de Burgos, 2 meses, Casa de Caridad.
Pedro Abad del Río, de Ibero del Castillo, 57 años, Hospital de San Julián.

La España grande de los grandes tiempos fué obra maestra labrada por sus capitanes y soldados. La España que ahora amanece renovando sus grandezas, obra maestra es también que modelan con el esfuerzo triunfante de las mejores epopeyas Franco y el Ejército nacional.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Polizas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

Suple.º-fatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita

Domificio social: Oruela, 6.—BILBAO

Postal: Apartado, 157

TELÉFONOS: 157

DIRECCION: Telégrafos: GEINCO

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Huerto del Rey, 15 - Teléfono, 2115